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Neden ICEBERG? . \Q_o

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve riizgarlarla suriiklenerek ylzen blyik buz kitlesidir. ICEBERG'in suyun Uzerind«
lunan %10’luk kismini destekleyen ve gérinmesini saglayan, suyun altindaki gériinmeyen %90’lik kismidir. Bu kitabi hazirlarken

ICEBERG’in gériinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de etkilendik. @
Elinizdeki kitabi; gériinen bir soru bankasindan dteye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi saglayacak de@nu anlatim
videolari, ¢ézmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebileceginiz ¢6ziim videolari ve ¢ikmis si u deneyimini
yasamaniz i¢in OSYM sinav sorular ile gériinmeyen bir kisim olusturduk. “O

Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6gretim programlarina uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorulari
inceleyerek hazirladigimiz kitaplarimizla siz degerli 6grencilerimizin ylukin( hafifleterek égrenm@&lagtlrmayl ve bunu kalic

hale getirmeyi amacladik. ?\

Uzman yazarimiz tarafindan biylk bir 6zveriyle hazirlanan 10. Sinif ICEBERG Biyo ru Bankasi kitabinin sizlere yararh
olacagina ve basari yolunda hizl ilerlemenizi saglayacagina géniilden inaniyoruz. v

ihtiyac duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Géziim Videolariyla 7, wﬂawz.
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yonetmeni

/\/?)?‘
?\

Yazarin Sana Mesaji Var \\/E
Sevgili Ogrencimiz, &

10. Sinif ICEBERG Biyoloji Vasm: hem MEB'in yeni 6gretim programini hem de OSYM'nin tniversiteye giris sinavlarinda
sormaya basladidi yeni erini esas alarak hazirladim.

10. Sinif ICEBERIoji Soru Bankasini,

+ 15 Mikro Konuya bdlerek hazirladim.

+ KondAnl ideolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en 6nemli ézelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde
’K tayll anlatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.

% r ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimci oldum.

ru GCoziim Videolariyla testlerde ¢c6zemediginiz sorularin ¢éziimiine ulasmanizi sagladim.

- s Unite Tekrar Testleri ile her iinitenin sonunda Gnitenin biitiin mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.
* Elindeki kitabin okul basarini, karne notunu ve biyoloji bilgi birikimini artirmasini dilerim.

\ lyi calismalar.

Yesim Kabadas Kirsag
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, MIKRO KONU - 1: Hiicre Bsliinmesinin Gerekliligi 1

1. Bir hiicrede; 4. Bitki hiicresinde;
|. yuzey/hacim orani, . glikoz sentezinin hizlanmasi,
Il. sitoplazma/gekirdek orani, Il.  DNA replikasyonunun olmasi, ®, Q"
Ill. madde alisverisindeki olumsuzluklar lll. ribozom sayisinin artmasi,
durumlarinin hangilerindeki artis, boliinme i¢in gerekli IV. fosforilasyonun meydana gelmesi
olan uyariyi olusturabilir? olaylarindan hangilerinin gergeklesmesi hiic 6-
liinecegine kanmittir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Ill E)l llvelll A) Yalniz Il B) lvelll elV

D)1, 1l ve lll Bl

O

Mitotik
Evre
2. Bir hiicrede yiizey - hacim oraninin kii¢iilmesi, hiicre-
deki;
I.  madde alisverisi,
II.  ATP sentezi, Bir hiicrenin yasam dénguist yukarida verilmistir.
Ill. protein sentezi %’\ Yasam dongiisiiniin interfaz evresinde,
olaylarinin hangilerinin gergceklesmesini olums 0 l.  RNA ve protein sentezi olur.
de etkileyebilir? 1. DNA eslenir.
IIl. ATP dretimi olur.
A) Yalniz Il B) Yalniz IlI I bilgilerinden hangileri dogrudur?
D)l ve lll E)lLdlvel
\V A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
& D)l velll E) I Il velll

C
. $ g 6. Bir hiicrede gergeklesen;

I.  DNA'nin kendini eslemesi,

II. DNA'dan mRNA'nin sentezlenmesi,
lIl. mRNA’nin ribozomda okunmasi ile protein sentezlen-

; oliinecek biyiikliige gelmemis bir hiicrede asagida mesi
\ verilen organellerden hangisinin sayisi, hiicrenin isle- olaylarinin hangileri sadece interfaz evresinde meyda-
vine gore degismez? na gelir?
A) Mitokondri B) Sentriyol C) Golgi cisimcigi A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) Lizozom E) Ribozom D) lvell E) Il ve lll

(%)
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7.

Ny

Hicre ddnglisi asadida gosterilmistir.

DNA
sentezi

Mitotik
evre

Bir hayvan hiicresinde bu déngiideki evrelerde cekir-
dekteki DNA miktan degisim grafigi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) B)
DNA miktar DNA miktari
h
2X ; .
PE
Wi S Ee
X & &6 £
2 e P2 Huere Hiicre
L= X | ® : , dsngisi dénguisi

evreleri evreleri

C)

DNA miktar

D)

DNA miktari

Hicre
déngusu
evreleri

Huicre
déngust
evreleri

Hucre
déngush
evreleri

hiicrelerinin ve gelismis yapih bitki hiicreleri-
nterfaz evresinde;

sentrozom eslenmesi,

DNA eslenmesi,

lll. metabolik faaliyetlerin artmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gerceklesmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)l ve I E)ll ve lll

\

9.

Kromozomun yapisi asagida verilmistir.

°

Kromozomda numaralandiril imlardan hangisi

kardes kromatitler olarﬂtﬁndmllr?
*
A)l B) Il vﬂ' D) IV

E)V

10. Krom omlai ile ilgili asagida verilenlerden hangisi

1.

B) Kromozomlar bélinme sirasinda kromatin ipliklerin ki-
salip kalinlasip 6zel katlanmalar olusturmasi ile mey-
dana gelir.

Kromozomlar tizerindeki genlerin canliya kattigi nitelik-
ler canlinin gelismisligini belirlemede etkilidir.

Canli tirlerinin timiinde sahip olduklari kromozomlarin
sekilleri aynidir.

karyot hiicrelerin sitoplazmasindaki halkasal DNA
@ molekild kromozom olarak adlandirilir.

€)

D)

E) Ayni kromozom sayisina sahip farkli tirler olabilir.
e Hicre organellerinin cesidi

e ATP dretim hizi

e Hicre hacmi

e Enzim dretim hizi

Hiicrede interfaz siiresince yukandaki 6zelliklerin ni-
celiklerindeki degisimler asadidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

(1: artar, |: azalir, « sabit kalir)

Hiicre organellerinin ~ ATP tretim Hicre Enzim Gretim
cesidi hizi hacmi hizi
A) i T ind T
B) 1 i 1 {
C) « T T T
D) 1 - 1 !
E) - ! vl 1
0



MIKRO KONU - 1: Hiicre Boliinmesinin Gerekliligi

1. Geligsmis yapili bir bitki hiicresinde interfaz evresinde
asagidaki olaylardan hangisi kesinlikle meydana gel-
mez?

A) DNA molekiiliiniin eslenmesi

B) Sentromer yariimasi

C) Protein sentezinin gergeklesmesi
D) DNA'dan mRNA sentezlenmesi
E) ATP sentezinin hizlanmasi

_~ Profaz  (ll)
Mitotk . Metafaz (IIl)
evre —_ Anafaz  (IV)

landiriimistir.

Yasam dongiisiinde;

e protein sentezi,

e organel sayisinin artmasi,
e ATP sentezi,

D
T S

olaylarinin timiiniin gerge@i evre hangisidir?

o 46?*

O
s

DNA eslenmesi asagidaki evrelerden hangisinde ger-
ceklesir?

A)l D) IV E)V

0\
o /\/ ’
A) interfaz B) Profaz C) Metafaz

D) Anafaz E) Telofaz
/’;)

Hicrenin yasam déngusiindeki evreler yukarida n@/

\

Embriyonik hiicrelerin hizla cogalmasina karsin erigkin
hayvanlarin sinir, kas vb. hiicrelerinde béliinmenin dur-
masi bu hiicrelerin;

*
o
I.  metabolik olarak aktif olmalarina ragmen uygun h&e\

disi sinyallerce uyariimadiklar slirece ¢odalamadikla
durgun evreye girmesi,

Il.  hicre digi sinyaller haric DNA'larini esley eleri,
lll.  metabolik faaliyetler bakimindan aktif ol

durumlarindan hangileri ile aciklanabi

A) Yalniz | B) Yalniz ¢ C)lvell
D) Il velll ve lll
%0

Hacrelerin ¢ , hiicre déngusinin farkli evreleri ara-

sindakidiizeni saglayan kontrol noktalar bulunur.
oktalar ile ilgili olarak asagidakilerden

oy o

anlistir?

olaylari tamamlanmadan bir sonraki evrenin baslama-
sini engeller.

B) G, kontrol noktasinda "devam et" sinyalinin verilme
nedenlerinden biri hlicrenin yeterli blyiklige ulagsma-
sidir.

C) M kontrol noktasinda, kromozomlarin ig ipliklerine bag-
lanmasi kontrol edilir.

D) DNA kendini eslerken hasar meydana gelmisse Go
kontrol noktasinda hiicre déngusiuni devam ettirecek
sinyal verilir.

E) Hicre déngusinin dogru isleyebilmesi kontrol noktala-
rindaki diizen ile saglanir.

TN Telofez (V) @%) Kontrol noktalari, hiicre déngusinde bir nceki evrenin

Bir hiicrenin béliinmesinde asagidakilerden hangisi et-
kili degildir?

A) DNA'nin eslenerek miktarini iki katina ¢ikarmasi
B) Cekirdek - sitoplazma oraninin kiigtlmesi

C) Yuzey - hacim oraninin kiictilmesi

D) Madde alisverisinin olumsuz etkilenmesi

E) Hicrenin ozmotik denge durumunda olmasi



UNITE - 1: Hiicre Béliinmeleri
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7. |.  Eslenen bir kromozomun iki par¢asindan her biridir.
II. Kardes kromatitleri bir arada tutan bdlgedir.
Ill. Bir hicrenin genetik bilgisini igeren DNA'ya verilen
isimdir.
IV. Belirli bir protein molekiliiniin sentezinden sorumlu
olan DNA parcasidir.
Yukarida bazi tanimlar verilmistir.
Numaralandiriimis tanimlar ve bu tanimlara uygun te-
rim eslestirmeleri asagidaki tablolardan hangisinde
dogru verilmistir?
A) | Genom - | Kardes kromatit - Il
Sentromer - |l Gen - IV
B) | Genom - I Kardes kromatit - IV
Sentromer - | Gen - Il
C) | Genom - lll Kardes kromatit - |
Sentromer - I Gen - IV
D) | Genom - llI Kardes kromatit - I
Sentromer - IV Gen - |
E) | Genom - IV Kardes kromatit - |
Sentromer - |lI Gen -l
8.

andaki sekilde numaralarla gosterilen kisimlarin
ilmasi asagidakilerden hangisinde dogru veril-
istir?

A) DNA Kromozom Kardes kromatit
B) Kromozom Kromatin DNA

C) Kromatin DNA Kromozom

D) DNA Kardes kromatit Kromatin

E) Kromatin Kromozom DNA

9,

10. Sitoplazma ve gekirdegin hiicre‘t

09CAOBFE
Hayvan hiicrelerinde;
. protein ve enzim sentezinin hizlanmasi,
Il.  sentriyol eslenmesi, ® Q&’
Ill. sitoplazma hacminin artmasi \
olaylarindan hangileri interfaz evresinde gercekleseb
lir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz I| Il
E)I I

)/

O
yapilan amip deneyi asagida ver % :
Deneyde 3 grup amip kullamiimistir.
Kontrol grubu: Hicbir islem uygulanmayan amipin normal
kosullarda buyiyerek Uresince ¢ok kez boélindugu
gbzlenmistir.
1. deney grub inme bluyukligine ulasmayan amipin
sitoplazmas tar kesilir ve kesilen sitoplazma par-
¢as! Olar. Cekirdekli kisim, eksilen sitoplazma pargasinini

Ml’]yﬂmeye devam eder. Amip bélinme blyuk-
smadan tekrar kesilerek sitoplazmasi azaltilir.

y grubu: Bolinme baylklGgine ulasan amipin si-

ine etkisi ile ilgili

plazmasi bir miktar kesildikten sonra cekirdeksiz kisim
olur ¢ekirdekli kisim biyir ve bélinar.

Bu deneyi sunumunda sekillerle anlatmak isteyen bir 6g-
rencinin kullanacagi sekiller asagida verilmistir.

\". -
® .
R
L e
3 3
. :c:; oK "{;..,_
Y K N B L "a,:" ,'a;—'
MR H
o ™
Sekil | Sekil Il
- 'U‘
R0
e
Nty
3 L
W Y
Sekil 1l

Ogdrencinin sunumunda kullandigi numaralandiriimis
sekil, bu sekildeki deney grubu ve bu gruba uygulanan
olay eslenmesi asagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?

Kontrol grubu 1. deney grubu 2. deney grubu
A) I ] 1l
B) Il | ]
C) Il ] |
D) Il | 1l
E) Il 1l |
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MIKRO KONU - 2: Mitoz Béliinme

interfazin DNA eslenmesi bitiminde 6 » 10-8 mg DNA bu-
lunduran bir hiicre art arda iki kez mitoz boliinme ge-
cirdiginde béliinme sonucu olusan her hiicredeki DNA
miktari asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 24108 mg B) 3104 mg
D) 6+10%4 mg

C) 3+108mg
E)6+108mg

Bilim insanlan tarafindan bakteriler lizerinde yapilan
testlerde asagidaki faktérlerden hangisinin kansere yol

actign belirlenmemistir?

A) Kozmetik trinler

B) Kizartilmis etlerdeki yanmis proteinler
C) Kirmizi meyvelerdeki antioksidanlar
D) Bazi sag boyalari

E) Bazi sebzelerdeki kimyasal kalintilar

Mitoz béliinme sirasinda gergeklesen asagidaki ‘olay-
lardan hangisi boliinmenin gergeklesecegi hiicrenin
bitkiye mi yoksa hayvana mi ait olduguna kanittir?

A) Kromozomlarin, kinetokorlarile 1§, [p‘li_kférine tutunmasi

B) Telofaz sirasinda, golgi cisimcigi ile orta lamelin olus-
masi

C) Kromozomlarin, kromatin,ipligine dénismesi

D) Kardes kromatiﬂéﬁn?,zﬁ kutuplara ¢ekilmesi

E) Cekirdekcik ve gekirdek zarinin erimesi

in&aﬁ'ﬂa asagida verilenlerden hangisi mitoz bdliinme
ileSaglanamaz?

A) Yaralarin iyilegsmesi

B) Déllenmis yumurtadan embriyonun gelismesi
C) Mide epitel hiicresinin béliinmesi

D) Yumurta ana hicresinden yumurta olusumu
E) Karaciger hicresinin bélinmesi

Bir arastirmaci kiltlir ortamindaki bir kanser hicresinin mi-
toz bélinmeler ile 128 hicre olusturdugunu saptamistir.

Bu zaman arahginda kanser hiicresi kac kez mitoz hd-
llinme gegirmistir?
A)3 B) 4 C)5

D) 6 E)

Bitki ve hayvan hiicrelerinde hiicre/bdliinmesi sirasin-
da gdzlenemeyecek yapilar asagidakilerden hangisin-
de bir arada dogru verilmisti?

Bitki hiicresi Hayvan hiicresi
A) Orta lamel “ Kromozom
B) Kromatit, Sentriyol
C) ig ipligi Cekirdekeik
D)_.Sentriyel Orta lamel
E‘j Kromozom Kromatit

Hiicre dongiisiiniin kontroliinde etkili olan biiyiime fak-

torleri ile ilgili,

. Her hicre tipi belirli bir ya da birkag ¢esit bllyime fak-
térine 6zgul olarak cevap verebilir.

Il.  Biyame faktdrlerinin etkisiyle béliintp cogalan normal
doku huicreleri belirli bir yogunluga ulastiginda cogalma
durdurulur.

Il. Blyume faktorleri protein yapil olup belirli viicut hiicre-
leri tarafindan diger hiicreleri bdlinmeye sevk etmekte
kullanilabilir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz IlI B)lvell
D) Il velll

C)lvelll
E) 1, 1l ve Il

Mitoz boliinme ile ilgili,

I.  Kromozom sayisini sabit tutar.

Il.  Vicut hiicrelerinde gerceklesir.

. Kalitsal gesitlilik saglamaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Mutasyonlar haric)

A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz lll C)lvell
E)I, llvelll



UNITE - 1: Hiicre Boliinmeleri

10.

1.

12.

Mitoz béliinme gecirecek olan bir hiicrede DNA mole-

kiiliniin eslenmesi;

|.  ylzey - hacim oraninin kii¢llmesi,

II. kalitsal ¢esitliliginin saglanmasi,

IIl. kalitsal yénden birbirinin aynisi olan iki hiicrenin olus-
masi

durumlarindan hangilerini saglar?

A) Yalniz Il
D) Il ve Il

B) Yalniz IlI C)lvell
E)I, lvelll

Normal bir mitoz béliinme ile;
|.  bir hiicrelilerde treme,

II.  dokularda onarim,

lll. ¢ok hicrelilerde biylme,

IV. hayvanlarda kalitsal cesitlilik
durumlarindan hangileri saglanir?
A)lvell B) Il ve IV
D)1, lvelll

C)lllve IV
E) I 1l ve IV

Memeli hayvanda bir hiicreden normal mitoz bdliinme
sonucu olusan hiicrelerde asagidaki 6zelliklefdenghan-
disi ana hiicre ile kesinlikle aynidir?

A) Gen dizilisi

B) Organel sayisi

C) Protein miktar

D) Sitoplazma miktari
E) Huicrenin blyukligu

Hiicrelerin bdllinmeye hazirlanmasi sirasinda kroma-

tinlepifi yogUnlasarak kromozomlara déniismesi;

|."4, kromgzomlarin yavru hiicrelere gegerken birbirine do-
Tap‘i‘ﬁadan hareketini kolaylastirma,

Il. Jolusacak yavru hiicrelere esit miktarda ribozom orga-
nelini paylastirma,

Ill. farkh sayida kromozoma sahip yavru hiicrelerin olus-
masini saglama

durumlarindan hangilerini saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI

E) Il velll

C)lvell
D)l velll

13.

14.

15.

16.

O
010A04ED

Mikroskopta izlenen bir hayvan hiicresinde gergekle-

sen mitoz béliinmede karyokinezin tiim evrelerinde;

I. cekirdek zari,

Il. cekirdekgik,

1. ig iplikleri,

IV. sentriyol

yapilarindan hangileri ortak olarak gézlenebilig?

A)lvelll B) Il ve IV

D)L llvelll

CTMive 1V
E) I NelY

Okaryot bir hiicrenin Aormal,yasam dongiisiinde ger-
ceklesen;

. interfaz,

Il.  karyokinez,

Ill. sitokinez

evrelerinin hangilerinde sentriyol eslenmesi goriliir?

A) Yalfuz
D) 1l ve lll

B) Yalniz Il C)lvelll
E) I Il velll

Asagidakilerden hangisi hiicre béliinmesi sonunda ¢ok
cekirdekli bir hiicre olusumuna dogrudan neden olur?

A) DNA eslenmesinin gerceklesmesi

B) Kromozomlarin ekvatoral diizleme yerlesmesi

C) Cekirdek hélinmesi tamamlandiktan sonra sitokinezin
gerceklesmemesi

D) g ipliklerinin oclusmasi

E) Kromatitlerin birbirinden ayrilmasi

Okaryot canlilarda bulunan;
. DNA,

Il.  kloroplast,

Il.  mitokondri,

IV. sentriyol

organel ve yapilarindan hangileri temel amino asit sen-
tezini gerceklestirebilen gelismis yapili canlilarda mi-
toz béliinme sirasinda veya dncesinde eslenmez?

A) Yalniz IV B)lvelll
D)1, lvelV

C)llvelll
E)IL Il ve IV



MIKRO KONU - 2: Mitoz Béliinme

2
1. Mitoz béliinmeyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi Mitoz béltinmede;
yanhistir? . profaz,
Il.  metafaz, ®,
A) Kromozom sayisini sabit tutar. Ill. anafaz, \
B) Onarim ve buylmeyi sadlar. IV. telofaz, &
C) Mutasyonlar haric kalitsal gesitlilik saglamaz. V. sitokinez %
D) Cok hicrelilerin GUremesi sirasinda gozlenebilir. evreleri gergeklesir.
E) Gen alisverisini gerceklestirir. Bu evrelerde,
a. Kromatitler ayrilir.
b. g iplikleri kaybolur. .
¢c. Cekirdek zarn erir ve gekirdekCik kaybolur.
d. Kromatin ipligi kromozomlasﬂr.
e. Kromozomlar ekvator diizlem lzerinde siralanir.
2. Mitoz béliinme olayinda; olaylari meydana gelir. ¢
I.  cekirdek, Boliinmeye ait evre vrede meydana gelen olay
II.  sentromer, eslestirmelerinde gisi yanlistir?
Ill. sitoplazma
yapilarinin béliinme sirasi asagidakilerden hangisinde Evre Olay
dodru olarak verilmistir? A) | c
B) Tf\\/ -
A)l-11-11 B)I-1-1 C)l-1-11 C% a
Dyl-Mui-1I E)HII-11-1 ?. b
@ )y Vv d
/\/.,
3. Tim canlilarda;
|.  (reme,
II.  blylme ve gelisme,
. doku tamiri Hiicre déngiisiine ait asagidaki evrelerden hangisinde
olaylarindan hangileri hiicre béliinmesi ile ortak olarak mikroskopta goriiniir hile gelen kromozomlardan kar-
gerceklesebilir? &‘\V yotip hazirlanabilir?
A) Yalniz | B) I VN C)lvelll A) Interfaz B) Sitokinez C) Metafaz
D) Il ve ll )1 1ve lll D) Anafaz E) Telofaz
©
4. Bitki ve hayvan hiicrelerindeki mitoz boliinmede;

X0

H.amicre inde gerceklesen mitoz boéliinme sira-
il

triyollin eslenmesi,

|. sentromer bélinmesi
olaylarinin meydana gelme sirasi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

I
?%:itoplazmamn bogumlanmasi,

A)L-11-11 B)yl-1I-1

D)I-1n-1

Cyi-1-11
E)ir-1-1

)

. g ipliklerinin olusmasi,
1. sitoplazma bélinmesi,
Ill.  kromozomlarin belirginlesmesi,

IV. kardes kromatitlerin zit kutuplara ¢ekilmesi
olaylarindan hangilerinin gerceklesme mekanizmasi
farklihk gosterir?
A)lvell B)lvelV
D)L vell

C) llve lll
E)IL Il ve IV
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10. Mit@nme’ae ve dncesinde;
a

Bitki hiicresinde sitokinez sirasinda sitoplazmanin bo-

gumlanmamasinin nedeni;

I.  kloroplast bulundurmasi,

II. hiicre duvarinin oclmasi,

Ill. protein sentezinin hizlanmasi

durumlarindan hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalniz Il
D)lvell

e Cekirdek zarinin olusmasi

e Cekirdekg¢igin olusmasi

e Kromozomlarin kromatin iplige dénismesi

Yukaridaki olaylarin tiimiiniin g6zlendigi evre asagida-
kilerden hangisidir?

A) interfaz

B) Telofaz C) Anaf $
E) Profaz

D) Metafaz

O
O
J@?‘
O

®,

l. kromatitlerin zit kutuplara cekilmesi,
| A'nin eslenmesi,
| romozomlarin kromatin agina déniismesi,

. sitoplazma bélinmesi
olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) L LIV, I B)IL, I, 1L, 1V CYyYIL L1, IV
D)yl 1, 0, 1V E)IV, I, 1, 1

11.

Q%

13.

12. 1 numagall kakaciger hicresinin nor- @
m @bél[’mmeyle 2 ve 3 nu- >
yavru hicreleri olusturmasi Q/

Paramesyumun bazi tiirlerinde ve ¢izgili kas hiicrele-

rinde ¢ekirdek béliinmesi olmasina ragmen sitoplazma

boéliinmesinin gériilmemesi sonucu olusan hiicrelerde Qn’

asagidaki 6zelliklerden hangisi kesinlikle bulunur?&\

B) Cekirdek zan bulundurmama k

C) Birden fazla cekirdekli olma

D) Tek kromozom takimina sahip olm %

E) Ana hicreden farkh kalitsal y‘apiQu

O

/\/.

A) Bol miktarda ribozoma sahip olma

sematize edilmistir.
ve 3 numaral hiicreler;
kromozom sayisl,

Il.  sitoplazma miktari,

Ill. organel cesidi,

IV. DNA niteligi,

V. organel sayisi
ozelliklerinin hangileri bakimindan birbirlerinden farkh
olabilirler?
A)lvell B)llveV
D)ILIVveV

C)Llvelv
E)LIL IVveV

Hiicrenin yasam dongiisiinde gergeklesen;

|. kromozomlarin belirginlesmesi,

Il sitoplazmanin bogumlanma sonucu ikiye ayrilmasi,

Ill. sentrozomlarin eslenmesi

olaylarindan hangileri bitki hiicrelerinde meydana gel-
mez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l velll

C)lvell

E) Il llvelll
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X0

I I
%DNA miktari,
|. sitoplazma miktari,

Kromozom sayisi 2n = 48 olan bir hiicre arka arkaya 4
kez mitoz béliinme gecirdiginde olusan hiicre sayisi ve
bu hiicrelerin kromozom sayilari asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Hiicre sayisi Kromozom saylsi
A) 4 24
B) 8 24
C) 8 48
D) 16 48
E) 32 24

Mitoz boliinme sirasinda asagidaki olaylar gercekles-
me sirasina gore dizildiginde hangisi 3. sirada meyda-
na gelir?

) Kromozomlarin kinetokorlari ile ig ipliklerine tutunmasi
B) Kromatin ipligin yogunlasarak kromozoma dénilismesi
) Kromozomlarin hiicrenin ekvatoral diizlemine dizilmesi
) Mikrofilamentlerin sitoplazma bogumlanmasinda gérev
almasi
E) Kardes kromatitlerin kutuplara ¢ekilmesi

Bir hayvan hiicresinde mitoz bélu k iki yavru hiicrenin
olusmasi olay! asagida sem@dilm@tir.

irterfiz \ il H
.(a) ~@
Q —

N —
Mitoz
®, . .
a x relerinde;

Zom saylsl,

IV. kromozom sayisi
ozelliklerinden hangileri ayni olabilir?
A)lvelll B) Il ve lll
D)L llvell

C) lllve IV
E) LI Nl ve IV

)

4,

6.

Hayvan hiicresinde karyokinez béliinmesi sirasinda ig
ipliklerinin olusmasinda dogrudan gorev alan organel
veya yapi asagidakilerden hangisidir?

A) Endoplazmik retikulum
B) Sentriyol

C) Mitokondri

D) Koful

E) Kloroplast

@\

A) Sitoplazmanin bélinmesi

B) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

C) Cekirdegdin bélinmesi

D) ig ipliklerinin clusmasi

E) Kromozomlarin ekvatoral dizleme dizilmesi

insanda yaralarin iyilesmesinde;

. sitoplazma béliunmesinin tamamlanmasi,

Il.  eslenen sentriyollerin ayriimasi ile i§ ipliklerinin tama-
men olusmasi,

. kardes kromatitlerin kutuplara ¢ekilmesi,

IV. c¢ekirdek zar ve ¢ekirdekgigin erimeye baslamasi

olaylarinin gergeklesme sirasi asadidakilerin hangisin-

de dogru verilmistir?

Ay L-1T-11-1V Byl -1vV-1-1
D)IV-1l-1-11

Cym-v-1-1
E)IV-Il-11-1

*
o,
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7. Mitoz bdliinmeye ait asagida verilen evre ve bu evrede
gerceklesen olay eslestirmelerinden hangisi yanlistir?

Evre Gergeklesen olay

A) interfaz Protein ve ATP sentezlenir.

B) Profaz ig iplikleri, kardes kromatitlerin
kinetokorlarina baglanir.

C) Anafaz Kromozomlar, hiicrenin ekvator
diizleminde tek sira halinde dizilir.

D) Telofaz Kromozomlar incelip kromatin
ipliklere dénusdar.

E) Sitokinez Orta lamel ile sitoplazma bélunr.

8. 2n =32 kromozomlu bir hiic-

Hiicre sayisi

renin Ust Uste gerceklestirdi- T
- - ; 41 y
gi (a) ve (b) hélinmeleri so- 3! /
nucunda olusan hiicre sayl- 2% A~

: : oo 14~ i
lari yandaki grafikte verilmis-
i 5 b * Baltunme

(b) béliinmesi sonucu olusan hiicrelerin her birinin kro-
mozom sayisi kactir?

A)8 B) 16 C) 32 D) 48 \E} 64

9. Mitoz bélinme geciren 'f'ktf?)Ucreye ait gézlemler sunlardir.
e Her iki hilcfede de endoplazmik retikulumlar kaybolur.
e 1. hiicpede, eslehen sentrozomlar zit kutuplara cekilir.
2. hiictede jsitoplazma orta lamelle ikiye ayrilir.

e A hicrede, kardes kromatitler zit kutuplara cekilir.
Bihbilgilete gore 1 ve 2. hiicrelere verilebilecek drnek-
lershangisinde dogru eslestirilmistir?

1. hiicre 2. hiicre
A) Kok ucu hiicresi Olgun alyuvar hiicresi
B) Kas hiicresi Karaciger hiicresi
C) Epitel hiicresi K&k ucu hiicresi
D) K&k ucu hiicresi Kas hiicresi
E) Sinir hiicresi Kok ucu hicresi

=]

029D0A32

10. Karaciger hlcresinin mitoz bélinme éncesi ve sirasindaki
DNA miktarindaki degisimi grafikte gosterilmistir.

DNA miktar

A

wog &
I T B i -

a0 LN

'imen‘az Profaz Metafaz Anafaz Telofaz.
0} (n (1) ) (v

™=Evie

Bu hiicredeki interfaz ve mitoz6liinmeye ait numaral
evrelerden hangisinde;

e cekirdek zar ve ¢ekirdekecigin erimeye baslamasi,

e kromozomlarin yodunlagsmasi,

e i§ ipliklerinin olusmas,

olaylarinin tiimii gerceklesir?

Al )] c) il D) IV E)V

11. Boliinmekte olan ¢ok hiicreli canlilara ait 6karyot hiic-
relerin tiimiinde asagidakilerden hangisi ortak olarak
gerceklesir?

A) Golgi cisimciginden ayrilan keseciklerin hiicrenin ekva-
tor diizleminde dizilerek orta lameli olusturmasi

B) Sitoplazmanin bogumlanarak béliunmesi

C) Eslenmis sentrozomlarin birbirinden ayrilarak hiicrenin
zit kutuplarina gitmesi

D) Kromozomlarin hiicrenin ortasina dizilmesi

E) Sitoplazmadaki proteinlerle ig ipliklerinin olugsmasi

12. Asagida verilen olaylardan hangisi mitoz béliinmenin
profaz evresinde gerceklesmez?

A) Cekirdek zarinin erimesi

B) g ipliklerinin olusmaya baslamasi

C) Cekirdekeigin kaybolmasi

D) Kromatin ipligin kromozomlara déniismesi
E) Sitoplazmanin bélinmesi
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1. Bitkinin meristem hiicrelerinde meydana gelen mitoz
béliinmede;
. sentromer,
Il.  c¢ekirdek,
Ill. sitoplazma
béliinmelerinden veya ayrilmalarindan hangileri ger-
ceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I velll

C) Yalniz lll
E) I, Il velll

2. Bir hayvan hiicresinde mitoz béliinmeye ait evre ve bu
evrede gerceklesen olaylarla ilgili asadidaki eslestir-
melerden hangisi yanlistir?

A) Profaz - Eslenen sentriyollerin birbirlerinden
riimasi ile i§ ipliklerinin olusmaya b%‘\
masi

B) Metafaz - ig ipliklerine tutunmus krom arin
hicrenin ekvatoral dizlemi iimesi

C) Anafaz -  Cekirdek zarinin erimes?y

D) Telofaz - I§ipliklerinin kaybolmasi

E) Telofaz - Cekirdek zan &M@gm olusmasi

Y
&
)

3. IVlit dliinme’sirasinda bilyiik oranda asagidaki evre
iftleri n hangisinde gerceklesen olaylar birbirinin
i ?

) Metafaz

\ B) Profaz - Anafaz
C) Metafaz — Anafaz

D) Profaz - Telofaz

E) Metafaz — Telofaz

4. Mitoz boliinmede;
e profaz,

e telofaz
evrelerinde;

. kromatin ipligi,
Il.  cekirdek zari,

Ill.  endoplazmik retikulum

yapilarindan hangileri ortak ola‘rak ez?

L)
B)lvell O C)lve lll

E) I, Ilvelll
.

A) Yalniz Il
D) Il velll

v
Sl
2
QX"

5. Bir bitki hiicresinin mitoz bélinme sirasindaki DNA mikta-
rindaki degisimini gdsteren grafik asadida verilmistir.

DNA miktari

Bu degisimlerin gézlendidi evre ve bu evrede gercekle-
sen olay eslestirmelerinden hangisi yanlistir?

Evre Olay
A) a.interfaz DNA'nin eslenmesi
B) b. profaz Cekirdek zarinin erimesi

ig ipliklerinin kaybolmasi
Kardes kromatitlerin kutuplara ¢cekilmesi
Cekirdekgik olusmasi

C) c. metafaz
D) d. anafaz
E) e.telofaz

e metafaz, ®, Q&’
e anafaz, \
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6.
1l
Bir hayvan hiicresinde, mitozun metafaz evresindeki bazi
kisimlar yukaridaki gibidir.
Numaralandirilmis kKisimlarin adlandiriimasi asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?
I Il I
A) Sentriyol ig ipligi Kromozom
B) Kromozom Sentriyol ig ipligi
C) igipligi Kromozom Sentriyol
D) Sentriyol Kromozom ig ipligi
E) Kromozom ig ipligi Sentriyol
F

iki farkl hilcrenin mitoz bélinme sirasinda metafaz evréleri
yukarida verilmistir.

K ve L hiicrelerinde gergeklesen mitoz bdélii %
sinda;

|. sitoplazmanin bogumlanarak ikiye ayr,
II.  kromatin ipliginin kromozomlara dénis
Ill. sitoplazmadaki proteinlerin ig ipli

IV. cekirdek zari ve ¢ekirdekeiginfol
olaylarindan hangileri ortaktir?
B) C)llve IV

D)1, Ii ,6 E) I, Il ve IV

8. 2n=4 kromoz@r hicrenin mitoz bélinmede gercekle-
sematize edilmistir.

A)l ve Il

Bu evrelerin gerceklesme sirasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) LI IV By I, IV, I, 11l
D)Iv, I 1,1

C) LIV, I
E)IV, I 1, 11

\

QX

1.

Ol
7
[E=

031A0776

Bir hiicrede gergeklesen mitoz bélinmenin bazi evreleri
soyledir.

Bu evrelerin gerceklesme sirasi asag

%@n hangi-
sinde dogru verilmistir? .
®
B)a,c,bO C)b,a,c
D)c,a, b %E)c,b,a
.

A)a, b, c

Birhiicrenin

t kromatit sayisi kactir?

biri yanda semati :
Bu;x' gerceklestigi hiicredeki

D)5

E)8

2n =6 kromozomlu bir hiicrenin bo-

[inmesi sirasindaki mikroskobik
sekli yanda sematize edilmistir.

Bu hiicrenin mitoz bdliinme si-
rasinda anafaz evresindeki du-
rumu asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?
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1. Eseysiz liremede canlilarin kendilerine benzer canlilar
olusturmalari, eseysiz Uremenin;
I.  mitoz bélinme ile gerceklesme,
II.  kalitsal gesitlilige neden olmama,
Ill. sadece bir ata bireyin olmasi
ozelliklerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz [I
D)l ve lll

B) Yalniz lll C)lvelll
E)l, Ilvelll

2. E. coli bakterisi uygun sicaklik ve beslenme kosullarinda
yaklasik her 20 dakikada bir bélinerek cogalir.
Buna gore iki saat sonunda bu bakteri hiicresinden kag
bakteri hiicresi olusur?

4. Bakterilerin ikiye bollinerek eseysiz liremesini;
. pH degisimleri,

. . jroc *
Il.  besin yetersizlidi, ®, Q~
Ill. metabolizma atiklarinin birikmesi, \

IV. ortam sicakhidi degisimleri I&

faktorlerinden hangileri sinirlar?

A)lve lll B) Il ve IV

D)L 1l ve IV E)I Il

O
J

R
&

A)8 B) 12 C)24 D) 36 E) 64
@ sagidaki canlilardan hangisi sadece eseysiz lirer?
A) Bakteri B) Amip
A C) Paramesyum D) Sitma paraziti
?\ E) Sivrisinek
3. Birey sayisi VE
o AN
16
b
. Zaman 6. ikiye béliinme ile ilgili,
grafikte bir canlida art arda gergeklesen eseysiz . Mitoz bélinme ile gergeklesebilir.

%\ r ile olusan birey sayisinin zamana bagl degisimi

mistir.
éu canlida gerceklesen eseysiz lireme ¢esidinin asagi-
A) Ikiye bélinme

°
N $\ dakilerden hangisinin olma olasiligi en yiiksektir?
C) Yenilenme

)

B) Celikleme
D) Vejetatif Greme
E) Sporla treme

Il.  Hucreler belirli olgunluga ulastiktan sonra ikiye bélu-
nar.

1. Cesitli canlilarda enine, boyuna veya her yénde bélun-
me ile gerceklesebilir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ilvell
D) Il velll

C)lve lll
E)I, 1l ve Il
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Cesitli canlilarda meydana gelen yukaridaki olaylar ile
ilgili olarak;

|. eseysiz Ureme ile canli sayisini artirma,

II. mitoz bdlinme ile meydana gelme,

lll. kahtsal ¢esitliligi artirmama,

IV. tomurcuklanma ile gergeklesme

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A)lvelll B) Il ve IV

D)L, lve lll

C) 1l ve IV
E)II, Il ve IV

\da verilen canlilar ve Uremeleri ile ilgili olarak
gida verilenlerden hangisi ortak degildir?

A) Ikiye boliinme ile ¢ogalabilme
B) Mitoz bélinme gecirme

C) Okaryot tek hiicreli olma

D) Her yénden bélinebilme

E) Tath sularda yasama

10. Bazi bitkilerin U

%
?\

g i 17

07D205AF

9. Doku kiltird teknigi ile lireme ile ilgili asagida verilen

bilgilerden hangisi yanlistir?

o
A) Bu teknikte yapay bir besi ortaminda bitkinin gegith—\

calarindan yeni bitkiler olusabilir.
B) Doku kiiltiird ydnteminden bitkilerin 1slah cal ;%w—

da faydalaniimaktadir.

C) Nesli tehlike altinda olan bitki tarlerinin sinda
bu teknik etkilidir.
D) Doku kiltird yéntemi ile bitkiler liligi artirilir.

rtlarda uygulanir.

E) Doku kiiltiirii, kontrolli olam@
%0

i asagida sematize edilmistir.

Lale

Sumbdul

Sarimsak

Bu bitkilerde ortak olarak gerceklesen vejetatif iireme
cesidi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Yumru goévde ile ireme

B) Soganla ireme

C) Rizom gdvde ile Greme

D) Sirunict govde ile ireme
E) Asilama ile ireme

Eseysiz lireme cesidi Canl 6rnegi

Tomurcuklanma Yer elmasi
ikiye bolinme Bakteri

Sporla ireme Egrelti otu
Rejenerasyonla iireme Kertenkele
Vejetatif ureme Kuf mantar

Yukarida verilen eseysiz lireme ¢esidi ve bu olay ile go-

galan canh 6rnegi eslestirmelerinden kac tanesi yanhs
eslestirilmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

()
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1. Asagidakilerden hangisi eseysiz Giremenin 6zelliklerin-
den biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Canllar arasinda gen cesitliligini artirmasi

Esey organlarina gerek olmamasi

Tek ata bireyin varliginda gergeklesebilmesi

Kisa slrede gerceklesebilmesi

Canhlnin kendisiyle ayni genetik bilgiye sahip yavrular
meydana getirmesi

2. Asagida verilen rejenerasyon orneklerinden hangisi
canlida iiremeye neden olabilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Kertenkelenin kopan kuyrugunu yenilemesi

Deniz yildizinin kopan kolunun kendini yenilemesi
Yaralarin iyilesmesi

Kirilan kemigin kaynamasi

Dil epitel dokusunun yenilenmesi

3. Bira mayasinin tomurcuklanma &Ure\yﬁa@da sema-

tize edilmistir.

D)
E)

(w)

A%

1) numarah canlidaki kahtsal yapi (Il) numarali canli-
dan farkhidir.

P

Tomurcuklanma bir eseysiz Greme cesididir.

(Il1) numarali yap1 tomurcuklarin ana bireye baglh ola-
rak yasamasi ile olusan bir topluluktur.

(Il1) numarali yap1 bir kolonidir.

(1, It ve 1ll) numarali kisimlardaki hiicrelerin sitoplazma
miktarlar farklilik gésterebilir.

4. Bakterilerde ikiye béliinme ile Gireme asagida verilmistir.

A

itoplazma miktari
ibozom sayisi

)} Kaltim maddesinin niteligi
D) Sitoplazma yogunlugu
E) Hucre capi

B)
C)

D)
E)

5. Tomurcuklanarak iireme ile ilgili asagidakilerden han-
gisi yanlistir?
A) Tomurcuk, mitoz béliinme ile olusur.

Ana bireyin viicudundan disariya dogru olusan cikinti-
ya tomurcuk adi verilir.

Olusan tomurcuklar bagimsiz ya da koloni seklinde ya-
sayabilir.

Omurgalilarin timi tomurcuklanma ile cogalabilir.
Mercan, tomurcuklanarak (reyebilen omurgasiz bir
hayvandir.
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8.

X0

%ll. ikiye balinme

Bira mayasinda normal bir tomurcuklanma olayl sonucu
olusan yeni bireyler ana bireye bagli kalarak koloni olustu-
rurlar.

Bir bira mayasindaki koloniyi olusturan hiicrelerde;

I. sitoplazma miktari,

II.  DNA sifresi,

lll. organel sayilari,

IV. kromozom sayisi

ozelliklerinden hangileri ana birey ile Kesinlikle ayni-
dir?

A)lvelll B)IvelV C)llvelV
D)1, lvelll E) I, Il ve IV

I.  Polip

II. Hidra

Ill. Mediz (Deniz anasi)
Yukarida verilen canlilarin birbirlerinden egeysiz

¢ogalip olusma siralari hangisinde dogru veri r?

A)L-11-11 Byl-1I-1 s
D)yI-1-1 E)II\-V
o
H‘ anlaf dleminde yer alan canlilarda;

| urcuklanma,
enilenme,

olaylarindan hangileri ile eseysiz lireme ger¢eklesebi-
lir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) I, 1lvelll

9.

akute

07E40073
I.  Hidra
Il. Bira mayasi
Ill. Deniz anasi *

Yukarida verilen canlilardan hangilerinde tomurcukl -\
ma olayi gergeklesir?
E)l Ilve II!E

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il

<

O

n tomurcuk, ana bireyin genetik kopyasidir.

?\ urcuklanma sonucu olusan canlilarin hiicrelerinde

1.

organel cesitliligi artar.

@III. iki ata birey varliginda gergeklesen bir ireme gesididir.

Cok hiicreli canlilarda ger¢eklesen tomurcuklanma olayi
ile ilgili olarak yukarida verilen bilgilerden hangileri dog-
rudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell
E) I, llvelll

Tomurcuklanarak ireyen hidrada ana canl ile yavru
canli arasinda asagidaki 6zelliklerden hangisi kesinlikle
aynidir?

A) Hucrelerindeki sitoplazma miktarlar
B) Vucut biyiklukleri

C) Kromozom sayilari ve gen dizilisleri
D) Vicut agirliklan

E) Hicre organellerinin sayilari



MiKRO KONU - 3: Eseysiz Ureme

1. Asagida verilen canl dlemlerinden hangisinde yer alan
canlilarin timii eseysiz lireme sirasinda spor olustu-
rur?

A) Arkeler
B) Bakteriler
C) Protistalar

D) Mantarlar
E) Tohumlu bitkiler

2. Kertenkelenin kopan kuyrugunu yenilemesi sirasinda
asagidakilerden hangisi gergeklesmez?

A) Sentromer ayriimasi ile kardes kromatitlerin zit kut

lara gekilmesi )L
B) Sitokinez sirasinda bogumlanmanin gercekles i
C) Golgi cisimciginin orta lamel olusturmak icin\gérev al-

masi
D) Eslenen sentrozomlarin birbirlerinden
sinda ig ipliklerinin olusmasi
E) Cekirdek zar ve ¢ekirdekgigi \V
t?i
’ %
sagidaki canlilardan hangisi spor olusturarak gogala-

A) Plazmodyum
C) Egrelti otu

B) Mantar
D) Bakteri
E) Kara yosunu

(=)

mistir.
Bu canlida gerceklesen rejen
. sitoplazma miktari,
Il.  genetik bilgi,

Ill. organel cesidi
ozelliklerinden han
aynidir? (Mutasyo

*

, ¢ canlilarinda kesinlikle
ikkate alinmayacaktir.)

QX

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
\VD ve lll E) ll ve lll
I.  canli — Meydana getirdigi sporlarla ortamda yayilip
cogalir.
Il. canli — Olusturdugu tomurcugun gelismesiyle yeni
canli meydana getirir.
Ill. canli — Kopan par¢as! kendini yenileyerek yeni bir

organizmaya donus(r.
Yukarida bazi canlilarin eseysiz Ureme 6zellikleri verilmistir.
Bu canlilar asagidakilerden hangisinde dogru drnekler-
le eslestirilmistir?

A) Egdrelti otu Hidra Deniz yildiz
B) Deniz yildiz Mercan Kara yosunu
C) Bakteri Amip Cam agaci

D) Mantar Planarya Paramesyum
E) Bakteri Deniz yildizi Polip
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6. Deniz yildizi, rejenerasyon yetenegi fazla olan bir canlidir.
Deniz yildizinin kopan kolunun kendini yenilemesi sira-
sinda;

I. kardes kromatitlerin zit kutuplara ¢ekilmesi,

Il. sitoplazmanin bogumlanarak bélinmesi,

Ill. DNA'nin kendini eslemesi,

IV. cekirdek zarinin erimesi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A)lvelll B)lvelV

D) I, 1l ve IV

C)L Ilvelll
E) LI, 1l ve IV

7. Ekmek kifunde hif denilen ince, uzun, ipliksi dallanmis
uzantilar vardir.
Hifler;
|. Uzerinde gelistigi besin maddesini sararak besin mad-

desini emme,

Il. uglarinda spor keseleri gelistirme,
lll. kUfn ortama tutunmasini kolaylastirma
ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D)l ve lll E) I, Il velll ?\
8. e

Planaryalarda, bélinen Wgadan yeni bir planarya

olusur.
e Kertenkeleler yruklarini yenileyebilir ancak
kuyruk pargasi kendini yenileme 6zelligine sahip degil-

dir.

e Insan Q:iu yenilenemez fakat yaralari iyilese-
bilir.

a uc

Yuk 1 canlinin rejenerasyon (yenilenme) yete-
klerle verilmistir.

re, rejenerasyonla ilgili hangisi dogrudur?

TUm rejenerasyon olaylari eseysiz cogalmayla sonug-
\ lanir.

B) Canlinin gelismislik diizeyi ve yenilenme yetenedi ara-
sinda ters oranti vardir.

C) Insanin rejenerasyon yetenegi kertenkeleden fazladir.
D) Rejenerasyon sirasinda mayoz béliinme gerceklesir.

E) Rejenerasyon ile kalitsal yapisi farkli bireyler olusur.

1

Asagidaki eseysiz lireme gesitlerinden hangisinde ma-
yoz boliinme olayi gergeklesebilir?

A) Sporla ireme
B) ikiye bélinme
C) Tomurcuklanma
D) Celikleme

E) Rejenerasyon

isini gergeklestiren canlinin degisen ortam kosullari-

@na uyum saglama yetenegi digerlerine gore daha fazla-

dir?

A) Tomurcuklanma
B) Yenilenme

C) Vejetatif ireme
D) Eseyli ireme
E) ikiye bélinme

Asagidaki canlilardan hangisinde meydana gelen bir
tahribatin onarilma yetenegi digerlerine gére daha az-
dir?

A) Kertenkele B) Cekirge
D) Yassi solucan

C) Deniz yildizi

E) Yunus



®,

o,

v

MIiKRO KONU - 3: Eseysiz Ureme

1. Planarya, deniz yildizi gibi bazi canlilarda rejenerasyon
tremeye doénisirken, kentenkele gibi daha gelismis yapili
canlilarda bu olay doku ve organ yenileme seklinde gercek-
lesir.

Buna goére canlinin gelismislik diizeyi ve rejenerasyon
yetenegdi arasindaki iliski asagidaki grafiklerden hangi-
si ile gosterilebilir?

Rejenerasyon Rejenerasyon Rejenerasyon
A)4 yetenegi B yetenegi yetenegi
Gelismislik Gelismislik Gelismislik
dizeyi dizeyi diizeyi
Rejenerasyon Rejenerasyon

E)4 yetenegi

NS

Geligmiglik
dizeyi

D) "‘yeteneﬁi

Geligmiglik
dizeyi

X Zp
Hif
® 2 - y P
Bl@ X hicrelerinin olusmasini saglayan bollin-
&

g ipliklerinin olusmasi,
. kardes kromatitlerin kutuplara ¢ekilmesi,
\ lll. kromatin ipliginin kromozomlara déniismesi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz |

@

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)I, lvelll

{\/«

3. Norvegli balikgilar aglara zarar veren deniz yildizlarini top-
lamis ve kollarini koparmislardir. Deniz yildizlarini ve ko-
pan kollarini baliklara yem olmasi i¢in denize atmislar ve

ertesi sene deniz yildizi sayisinin bir dnceki yila gdre&

daha fazla oldugunu gormuslerdir.
Bu durum asagidakilerden hangisi ile agiklanabi

Deniz yildizlari sadece eseyli Urerler.
Deniz yildizlarinin rejenerasyon ye zladir.
Rejenerasyon, bir eseyli Urerge i

Deniz yildizinda rejenerasy6 ' :
Rejenerasyon sonucu birey sa abit kalir.

A)
B)
C)
D)
E)

4,

Il kosullarda sporlarin ¢cimlenmesi
indan hangileri gerceklesir?

@ A) Yalniz |

B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il velll E)I, 1lvelll
5. | Ekmek kift

Il.  Kara yosunu
lIl. Paramesyum
IV. Amip
Yukarida verilen canhlardan hangileri sporla ireyebi-
lir?
A) Yalniz llI B)lvell C)lLllvelV

D) I, 1l ve IV E)LIL Nl ve lV

6. Asagidaki canlilardan hangisinin rejenerasyon yetene-
gi sadece doku yenilenmesini saglayacak diizeydedir?

A)
B)
€)
D)
E)

Planarya

Kedi

Deniz yildizi
Kertenkele
Halkali solucan
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9.

X0

isidir?
<

Seralarda bitkilerin ticari amagla celikleme ydntemi ile tre-
tilmesinde mitozu hizlandiran oksin hormonu kullanilir.
Vejetatif Gremede, oksin hormonunun yaprak ya da
govdenin kesik ucuna siiriilmesi;

I.  bu bélgede bitkinin kéklenmesini saglama,

Il.  bu boélgede protein sentezini yavaslatma,

IIl.  bitkinin biyamesini olumsuz yénde etkileme
amagclarindan hangilerine yéneliktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) L velll E)ll ve lll

Asagidakilerden hangisi bir eseysiz lireme olayidir?

A)
B)

Bezelye tohumundan fidenin gelismesi

Doku kdltira ile bitkinin meristem dokusundan yer@
bitkinin olusturulmasi v
e

C) Uygun olmayan cevre kosullarinda bakterile

por olusturmasi
Yumurta ve spermin ¢ekirdeklerinin bi

Bitkide tohum olusmasi &\V
A\
J@?‘
O
Q

rcasinin tek bir bitkiymis gibi kaynasip bii-
sekilde birlestirilmesi teknigi asagidakilerden

0s-

D)
E)

A) Celikleme

B) Asilama

C) Daldirma

D) ikiye bélinme
E) Tomurcuklanma

10. Bazi canlilann eseysiz Ureme cesitleri asagida verilmistir.

s Amip - ikiye bélinme
e Cilek - S0rdnicl gévde ile Ureme
e Hidra - Tomurcuklanma

e At kuyrugu Sporla Greme
Bu canlilar ve gergeklestirdikleri lireme c¢esi

asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Amipteki ikiye bélinme her yénde
sebilir.

B) Cilegin sirtniici gévde ile i inde gen cesitliligi
degismez. @

C) Hidra, tomurcuklanarak polipleri olusturur.

D) At kuyrudu bitkisinin ‘hayat dongisiinde dél degisimi gé-
ralar.

E)

Bu canhfar% eme sonucunda haploit duruma ge-
cer.

%Asaﬁldaki iireme sekillerinden hangisi digerlerinden

farkhdir?
A

A)
B)
C)

Paramesyumun enine béliinerek cogalmasi

Mercanin tomurcuklanma ile yeni bireyler olusturmasi
Yumurta ve spermin birlesmesi sonucu yeni canlinin
olusmasi

D) Planaryada kopan her parcadan yeni bir planaryanin
meydana gelmesi

E) Ekmek kifunin hiflerindeki spor kesesindeki sporun
uygun ortama dusiince ¢cimlenmesi

12. 1. Ana bitkinin gelistirilmis ézelliklerini koruyarak devami-
ni saglama

Il.  Yeni kahtsal 6zellikler ortaya ¢ikarma

lll. Kisa siirede ogul dél olusturma

Yukarida verilenlerden hangileri vejetatif Giremenin so-

nug¢larindandir?

A) Yalniz Il B)lvell
D) Il ve lll

C)lve lll

E) I, llvelll
()
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1. Bitkiler doku kiiltirleri ile gogaltilabilirler. Asagida bir bitki-
nin doku kiltariinde ¢cogaltilma basamaklar verilmistir.

Ana bitki

K&k ucundan
alinan htcreler

Kaitiiris — 0
yapilacak '@

kék ucu

Doku kiiltiirii ydnteminde,

I. 1. olayda, bitki kékiinden alinan kii¢iik doku parcalar
besin ortamina konulur.

II. 2. olayda, doku hiicreleri farklilasarak kallus adi verilen
dizensiz doku kiimesini olusturur.

lll. 3. olayda, ortama eklenen hormonlarin etkisi ile kallus-

lardan kék ve gévdeye sahip kiiglk bitkiler olusur.
bilgilerinden hangileri dogrudur? A

?\

A)Yalniz | B) Yalniz lll C)lv

E) I, lvelll

©)
2. Asagidaki Qsitlerinden hangisi vejetatif lireme
ornegi degildi

N/

D) Il ve lll

eyve agaclar ve saksi bitkilerinin celik ile Ure-

A)N\Ba
Si
P atatesin yumru gévdesindeki gézde bulunan sirgln-

’\ lerden yeni bitkilerin olusmasi
’<\/
E)

C) Sumbdil bitkisinin yassi gévdesindeki gézden yeni sim-
@

bl bitkisinin olusmasi
D) Bezelye tohumunun ¢cimlenmesi ile yeni bezelye bitkile-
rinin meydana gelmesi
Zencefilin rizom gévde yardimiyla cogalmasi

Asagida verilen lreme cgesitlerinden hangisi vejetatif
iireme degildir?

< E *
o
Kavak bitkisinden kesilen bdlgelerden yeni bit&r\

olusmasi

A)

B) Cilegin struntcu gdvde ile yeni cilekleri olus

C) Patates yumrularinin her birinden birgok ppatates
bitkisinin gelismesi

D) Hidrada tomurcuklanma ile yeni ca smasi

E) Soégutten alinan dallarin kdkle eni bir bitki

elde edilmesi ’O
%0

R
&

Il.  Kara yosunu sporunun ¢gimlenmesi

IIl.  Meristem hiicrelerinin doku kulttiriinde ¢cogaltiimasi
Cesitli bitkilerde yukaridaki olaylardan hangilerinin
gerceklesmesi mitoz boliinme ile olur?

%E Bugday tohumunun ¢imlenmesi

A) Yalniz lll B) lvell
D) Il velll

C)lvelll
E) I, 1l ve Il

Bir arastirmaci cilek bitkisinden ayni kalitsal yapida bir-
cok bitki Gretmek igin;

l. celikleme,

Il.  daldirma,

I, sdrinici gévde

iireme ve liretim gesitlerinin hangilerinden faydalanabi-
lir?

A) Yalniz Il B)Ilvell
D) Il ve lll

C)lvelll
E)I, 1l ve Il
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Sekil 2

Sekil 1

Bir ciftci, vejetatif Gremenin bir cesidi olan asilama teknigini

kullanarak farkl bitki ttrlerinin en iyi 6zelliklerini bir bitkide

toplamak istemistir (Sekil 1).

Bu amagla (a) bitki pargasini (b) bitki pargasi ile birlestirmis-

tir (Sekil 2).

Asilama teknigi ile ilgili,

I.  Yeni bitkinin Ust kismini olusturan (a) parcasina anag
denir.

II.  Bitkinin alt kismini ve kdkiini olusturan béliime asi adi
verilir.

lll. Olusan yeni bitkinin kalitesi artar.

bilgilerinden hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B)lvell

D) 1l ve lll

C)lvelll
E) I, Il ve Il

N
,g\
N

Yumirta
( (n) (n)
. %I oy
\ ek ar Disi ari
% (n) (2n)
x\éal arilarinda Ureme sirasinda gerceklesen bazi olaylar yu-

karida numaralandiriimistir.

Erkek an

Yumurta

Bu olaylarin hangileri kalitsal gesitlilige neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)llve lll

%
?/y

09A90CBB

8. Partenogenetik gelisime ugramayan bazi tirlerde baz fak-
térler yardimiyla déllenme olmadan yeni bireyler olusabilir.
Bu olaya deneysel partenogenez denir. TS

Deneysel partenogenezin gergeklesmesi i¢in yumu

lar; &
. ortamin sicaklik degerlerinin degistiriimesi, %
Il.  ortamin pH degerlerinin degistiriimesi,

lll. ortama kimyasal ve mekaniksel uyaricila esi
faktorlerinden hangileri ile uyarilabili ‘?é

B) I vell 0’@2 C)lvelll

ve lll

A) Yalniz |
D) Il ve 1l

9.

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D)l velll E) I, Il velll
10. Erkek arilarda;
l.  mayoz bélinme,
Il.  gamet olusturma,
Ill. mutasyonla yeni gen kombinasyonlari meydana getirebil-

me
olaylarindan hangileri meydana gelebilir?

A) Yalniz | B) lvell
D) 1l velll

C)lvelll
E)I, 1l ve lll

11. Asagidaki bitkilerden hangisi eseysiz lireme ile gogalti-

lamaz?
A) Hurma B) Fasulye
C) Muz D) Cekirdeksiz tizim

E) Kavak

()

*



1.

2. Mayoz | ve mayoz Il'de;

3. Asagida verilen ozelliklerden hangisi

4,

D

<

' MIKRO KONU - 4: Mayoz Boliinme

Bir bitki hiicresinin yasam doéngiisii sirasinda gergekle-

sen;
e interfaz,
e mayozll,

e sitokinez

evrelerinin tiimiinde;

I.  ATP hidrolizi,

II. amino asit aktivasyonu,
lll. sentromer boliinmesi
olaylarindan hangileri ortak olarak gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

I. 1§ ipliklerinin olusmasi,

Il. tetratlarin ekvatoral dizleme dizilmesi,

lll. kromozomlarin kinetekorlari ile i ipliklerine tutunmasi
olaylarindan hangileri ortaktir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, lvelll %

mayoz
béliinmeye aittir? V
A) Kardes kromatitlerin ayrilmasi \
B) Sitoplazma bélinmesi V
C) Tetrat olusumu v

i

D) Sentrozom esl

E) Cekirdek zarf@si

Ma bollinm
°

l. r l,

I afaz |,
metafaz Il,
telofaz Il
evrelerinden hangilerini gerceklestiren hiicrelerde ho-
molog kromozom ciftleri bir arada bulunur?

sirasinda;

A) Yalniz lll B)lvell
D) 1l ve lll

C)lvelll
E) Il ve IV

K%

0

28 |

Haploit kromozomlu bir canlida lreme hiicrelerinin
olusmasi sirasinda asagida verilen olaylardan hangisi
meydana gelir? ®,

B) Krossing over ile kalitsal gesitliligin artiriima
C) Homolog kromozomlarin birleserek tetrat

D) Kardes kromatitlerin birbirlerinden ayrilmasi
E) Tetratlarin hiicrenin ekvatoral diizlemi esi

s
/\/.

inda homolog kromozomlarin

n hiicrenin ekvatoral diizlemine
dakilerden hangisidir?

A) Homolog kromozomlarin zit kutuplara cekilmesi l&
rmasi

Mayoz béliinme
olusturdugu t
dizildigi ev

e

) Metafaz Il
E) Anafaz |

+ DNA miktari

Zaman

Hicrenin yasam déngusine ait yukardaki grafikte DNA
miktarinin zamana bagli dedisimi verilmigtir.

Bu zaman araliklarinda gerceklesen olaylar asagidaki-
lerden hangisinde eslestirilmistir?

A) Mayoz Mitoz Déllenme
B) Déllenme Mayoz Mitoz
C) Mitoz Déllenme Mayoz
D) Mayoz Déllenme Mitoz
E) Mitoz Mayoz Déllenme

\Q_.
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8. Mayoz béliinmede asagida verilen olaylardan hangisi
digerlerinden sonra meydana gelir?
A) Homolog kromozom ciftleri i§ ipliklerinin kisalmasiyla
kutuplara dogru cekilir.
Kromozomlar kinetokorlarindan ig ipliklerine tutunur.
Homolog kromozomlar hiicrenin ekvator diizleminde
tek sira hdlinde yan yana dizilir.
Her bir kutba haploit sayida kromozom ulasir.
Homolog kromozom ciftleri yan yana gelerek dértli bir
yapi olusturur.

B)
C)

D)
E)

-

9. Homolog kromo-
zomlar tzerinde

genlerin bulundugu

| 6zguin bolgelerdir.

Homolog kromo-
zomlarin, yan yana
gelip fiziksel olarak &\
birbirlerine gecici —_—
baglanmasi olayidir. V Krossing
LS J
?\ @ over
[ Tetratlarda kardes —_—
olmayan kromatitie
S  C—
gen alisverisi
_ land @ Sinapsis
" J
A
@ Lokus
kromatitli yapidir.

Yukarida harf ile verilen ifadelerle, numaralar ile verilen
kavramlar esletirildiginde eslenmeyen ve agikta kalan
kavram asadidakilerden hangisinde dogu verilmistir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

\

1
05D10AD9

10. Bir hicrenin mayoz bélinme evreleri asadida verilmistir.

MAYOZ 2

e cekirdegin kaybolmasi,

e cekirdek zarinin parcalanmasi,

e g iplikleri olusmasi

olaylarinin tiimii bir arada gergeklesir?

©§umara}andmlmls bu evrelerin hangilerinde;

A)lvelV B)llveV

D) I, IV ve V

C) I, 1l ve VI
E) LI IV ve VI

O0SYM Sorusu /2021 TYT

11. insan esey ana hiicresinde gergeklesen mayozla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Mayoz tamamlandidinda olugsan hiicrelerin genetik ya-
pilan birbirinden farkhdir.
Profaz | evresinde homolog kromozom ciftlerinin kar-
des olmayan kromatitleri arasinda parga degisimi ger-
ceklesebilir.
Anafaz | evresindeki kromozom sayisi anafaz Il evre-
sindekinin iki katidir.
Mayoz | tamamlandiginda olusan hicreler n kromo-
zomludur.
Anafaz | evresinde homolog kromozomlarin hangi ku-
tuplara ¢ekilecedi sansa badli olarak gerceklesir.

()

B)

C)

D)

E)
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Mayoz béliinmede homolog kromozomlarin birbirinden
ayrilmasi asagidaki evrelerden hangisinde gercekle-
sir?

A) Profaz | B) Metafaz | C) Anafaz |
D) Telofaz Il E) Profaz I

Krossing overin goriildiigii mayoz béliinme sirasinda;

I. tetratlarin hiicrenin ekvatoral diizlemine yerlesmesi,

II.  homolog kromozomlarin zit kutuplara ¢ekilmesi,

Ill. krossing overin meydana gelmesi,

IV. homolog kromozomlarin birbirlerine degerek sinapsis
yapmasi,

V. kromatitlerin zit kutuplara cekilmesi

olaylarinin meydana gelis sirasi asagidakilerden hangi-

sinde dogru verilmistir?

A)l-1T-IV-V-1
Cl-v-m-1-v
E)yV-1-1vV-1l-I

Byl-I-IV-1ll-V
DyIv-m-1-1-v

insanlarda gerceklesen mayoz béliinme olayyilelilgili
asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Profaz | evresinde 23 tetrat gozlenebilir.

B) Olay sonucu 23 kromozomlu.gameff’ar’olugur.

C) Metafaz Il evresinde her bir-“h"[:'ftl;_;;edé' 46 kromatit vardir.
D) Ureme hiicreleri diploit Khomozomludur.

E) Anafaz Il'de her bir kufba,23’kromatit cekilir.

insarfda yasam déngisiinde, gesitli hiicrelerinde gergekle-
geﬁlen bazi olaylar sunlardir.

|_smMitoz
Ik’ Mayoz |
Nl. Mayoz Il

Bu olaylardan hangilerinde kromozomlar, tetrat olus-
turmadan hiicrenin ortasina dizilir?

A) Yalniz | B)lvell
D) 1l ve lll

C)lvelll
E) I, Il ve Il

30 |

Mitoz veya mayoz béliinmede gergeklesebilecek;

. nokta mutasyonunun meydana gelmesi,

1. ig ipliklerinin olusmasi,

lll. kardes kromatitlerin zit kutuplara ¢ekilmesi,

IV. krossing overin gergeklesmesi,

V. homolog kromozomlarin rastgele zit kutuplara ¢ekilime-
si

olaylarindan hangileri mitozda ve mayozda KaltSal ce-

sitlilige yol acgabilir?

Mitoz bélinme  Mayoz boltifme,

A) | \Y
B) | IV, vV
C) [ v

D) Il '

E) | I, v, v

1. _Neslimdevamini saglama

11 5#Kromozom sayisini yariya indirme

M, ®a3litsal cesitlilik saglama

[V. Rejenerasyonu sadlama

Yukanda verilenlerden hangilerinin ger¢ceklesmesinde
mitoz boliinme, hangilerinin gergeklesmesinde mayoz
boéliinme etkilidir?

Mitoz bélinme  Mayoz bdlinme

A) I, IV LA
B) I, v Ll
C) I, v LA
D) I, 11, 1l v, vV
E) I 1, v 1,1

Cekirdegindeki DNA miktari interfaz éncesinde 6 +10-8 mg

olan bir esey ana hicresi arka arkaya iki mitoz ve bir mayoz

bélinme gegirmistir.

Buna gore,

I.  Mayoz sonucu olusan hicrelerdeki c¢ekirdek DNA's
3+10-8 mg'dir.

Il.  Toplam olusan hiicre sayisi 16'dir.

Il. Ik mitoz bélinme sonucu olusan hiicrelerin DNA's!
3108 mg'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Mutasyon olmadigi

varsayllacaktir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz 1l
E)I, llvelll
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[=]
[=]

10.

X0

X

Mayoz béliinme sirasinda asagidaki olaylardan hangisi
sadece mayoz |l evresinde gercgeklesir?

A) DNA'nin kendini eslemesi

B) Homolog kromozom ciftinin tetrat olusturmasi

C) Cekirdek zan ve cekirdekgigin kaybolmasi

D) Tetratlarin hiicrenin ekvatoral diizlemine dizilmesi
E) Kardes kromatitlerin zit kutuplara ¢ekilmesi

Mayoz boéliinme sonucu olusan hiicrelerle ilgili,
|.  Haploit kromozomludur.

II.  Ana hiicreden farkh kalitsal yapiya sahiptir.

Ill. Tek kromozom takimi bulundurur.

IV. Mayoz hélinme gegirebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvelll
D)1l ve IV

C)lvelV
E)I, llvelll

Okaryot bir hiicrede béliinme sirasinda gerceklesen;

I. 1§ ipliklerinin olusmasi,

Il.  kardes kromatitlerin birbirinden ayrilmasi,

Ill. homolog kromozomlarin hiicrenin zit kutuplarina ceki
mesi

olaylarindan hangileri béliinme c¢esidinin b

sinde etkilidir?

me-

A) Yalniz | B) Yalniz Il

&W Yalniz Ii
A\
Memeli hayvanin :@?:

hlicresinde buluna erin-
de belli bir ézi bulunan
homolog ozent ¢ifti yanda
sematize edilmistir.

B‘u mozomiarin numara-
landin kardes kromatitlerinden;
| e 2 arasinda,

ve 3 arasinda,
3 ve 4 arasinda

D) lvell

parca degisimlerinden hangileri kalitsal gesitliligi artir-
maz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) 1velll E)llvelll

13.

k ¢
@%} Yalniz |
“

14.

18.

I'QI'I—
i
;ln. .

(=]
al

12. 2n = 20 kromozomlu bir hiicrede profaz | evresinde

gozlenen tetrat ve kardes kromatit sayilari hangisinde
dogru verilmistir? ° Q&’

/

Tetrat sayisi Kromatit sayisi

S

A) 10 20
B) 10 40
C) 20 20
D) 20 40 %
E) 40 40 Q~
L)

O
e

Esey ana hiicresi
interfaz,

mayoz
mayoz |l

evr; %hangilerinde krossing over ile dogrudan
sitlilik saglanabilir?

rgeklesen;

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) llvell

2n kromozomlu bir hiicrede mayoz béliinme sirasinda
gdzlenen tetrat sayisi asagidakilerden hangisi ile ifade
edilir?
n
A) 5 B)n C)2n

D) 4n E) 8n

Mayoz béliinme sirasinda;
|.  tetratlarin hiicrenin ekvatoral diizlemine yerlesmesi,
Il.  homolog kromozomlarin sinapsis yapmasi,

lll. krossing overin meydana gelmesi,

IV. kardes kromatitlerin zit kutuplara ¢ekilmesi
olaylarindan hangileri profaz I'de gerceklesebilir?
A) llve lll B) I, 1l ve IV
D) II, Il ve IV

C) L M velV

E)LIL Nl velV
(’31)
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1. Insandaki yasam déngiisii asagdida verilmistir.

Yetigkin insanda diploit
esey (Ureme) ana hicresi
46 kromozom

YumuZallk

:

(t
@ Testis
a Diploit (2n)

Zigot 46 kromozom

Haploit (n)
23 kromozom

QX

4,
. A
Haploit (n)
Sperm hucresi 23 kromozom
Yasam déngiisiinde numaralandiriimis klardan
hangileri kalitsal ¢esitliligin artmasina neden olmaz?
A) Yalniz | B) Yalnlz& C)lvell
D) L velll vllve Il
J,
@, g

%’Iayoz boliinmenin profaz | evresinde 36 kromatitin

\ gobzlendigi bir hiicreden olusan iireme hiicresinin dol-
lenmesi sonucu olusan zigottaki kardes kromatit sayisi
kacgtir?

A)9 B) 18 C) 36 D) 42 E)48

()

2n = 16 kromozomlu bir hiicrede art arda mitoz, mayoz,
mitoz bdlinmeler gerceklesmistir.

Bu béliinmeler sirasinda kromozom sayisindaki degi- Q&’
simler asagidaki grafiklerden hangisinde dogru \&-\

mistir?
A) A Kromozom sayisi B) I Kromozom sayisi

B e

Mitoz Mayoz Mitoz Mitoz Mayo:

Kmmoz%. E)

16 16

Q&K 8
wuz Mayoz Mitoz

Mitoz Mayoz Mitoz

D)

Kromozom sayisi

Mitoz Mayoz Mitoz

interfazin baslangicinda 12 « 10-8 mg DNA bulunduran
bir spermatogonyum hiicresinin mayoz sonucu olus-
turdugu her bir sperm hiicresindeki DNA miktari (mg)
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A)3-10-8 B)6«10-8
D) 12104

C)6 -+ 104
E)12+10-8

. Tart olusturan bireylerde DNA miktarinin sabit kalmasi
Il.  Kalitsal gesitliligin saglanmasi

lll. Rejenerasyonun gergeklesmesi

Kromozom sayisinin yariya inmesi

Yukarida verilen olaylardan mitoz ve mayoz béliinme-
ye ait olanlar asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Mitoz bélinme Mayoz bélinme

A) I, Ml LIV
B) I, IV LI,
C) I, v I,
D) I, v LI,
E) I 1, 1V I,
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